



ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΚΑΤΑΣΚΟΠΩΝ ΜΕ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ  
ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ ΣΟΛΩΜΟΝΤΑ

## Πως η Αυστραλία σταμάτησε την κατασκευή υποθαλάσσιου καλωδίου από την Κίνα

Πρόκειται για ένα καλώδιο 4.000 χιλιομέτρων που η Καμπέρα δεν ήθελε με κανένα τρόπο να κατασκευαστεί από τους Κινέζους. Ωστόσο, χθες, αξιωματούχοι της Αυστραλίας και των Νήσων του Σολομώντος υπέγραψαν το πρώτο στάδιο μιας σύμβασης πολλών εκατομμυρίων δολαρίων για τον δημιουργία υποθαλάσσιας σύνδεσης υψηλής ταχύτητας στο διαδίκτυο μεταξύ του φτωχού κράτους του Ειρηνικού και της ηπειρωτικής Αυστραλίας. Η επίτευξη αυτής της συμφωνίας ήταν αποτέλεσμα μεγάλης διπλωματικής πίεσης και της σπάνιας παρέμβασης από έναν από τους κορυφαίους κατασκόπους της Αυστραλίας. Οι αυστραλιανές υπηρεσίες πληροφοριών δεν ήθελαν με κανένα τρόπο τα νησιά του Σολομώντος να επιτρέψουν στην κινεζική εταιρεία Huawei να αναλάβει την υποθαλάσσια σύνδεση. Το παρασκήνιο της νέας συμφωνίας είναι ιδιαίτερα έντονο, δεδομένου ότι το ομοσπονδιακό κοινοβούλιο πρόκειται σύντομα να συζητήσει την ψήφιση νόμων που θα περιορίζουν την επιρροή άλλων χωρών στην περιοχή. Η αρχική σύμβαση καλωδιακής σύνδεσης μεταξύ των Νήσων του Σολομώντος και της Huawei θεωρείται δείγμα των προθέσεων του Πεκίνου να αυξήσει την επιρροή του στον Ειρηνικό. Και ενώ ο Πρωθυπουργός των Νήσων Σολομώντος Ρικ Χουενιπέβλα επισκέφτηκε αυτές τις μέρες την Αυστραλία και συναντήθηκε με τον πρωθυπουργό Μάλκολμ Τέρμπουλ στην Καμπέρα, πριν από δεκαοκτώ μήνες, η κατάσταση ήταν πολύ διαφορετική. Η κυβέρνηση των Νήσων του Σολομώντος είχε υπογράψει μια συμφωνία με την Huawei στα τέλη του 2016 για να εξετάσει το ενδεχόμενο κατασκευής του καλωδίου, σε μια προσπάθεια βελτίωσης των συχνά αναξιόπιστων υπηρεσιών τηλεφωνίας της χώρας. Ωστόσο, το Υπουργείο Εξωτερικών και Εμπορίου (DFAT) επιβεβαίωσε ότι φέτος έλαβε όλα τα μέτρα που θα αναγκάσουν την Huawei να ακυρώσει το έργο. Ανώτεροι αξιωματούχοι, συμπεριλαμβανομένου του κατάσκο-

που Nick Warner, επισκέφτηκαν τα νησιά του Σολομώντος τον Ιούλιο του 2017, με την ειρηνευτική αποστολή της Αυστραλίας και εξέφρασαν την ανησυχία τους ότι η Huawei θα έχει πρόσβαση στην τηλεπικοινωνιακή υποδομή της Αυστραλίας. Σύμφωνα με τους αναλυτές η Huawei είναι μεν μια ανεξάρτητη εταιρεία αλλά διατηρεί δεσμούς με την κινεζική κυβέρνηση και μπορεί να αποτελέσει απειλή για την Αυστραλία στο μέλλον. Ήταν εκείνη τη στιγμή που οι αξιωματούχοι της Αυστραλίας ανέλαβαν δράση, προσφέροντας μια πολύ γενναϊόδωρη συμφωνία στην κυβέρνηση των Νήσων Σολομώντος και πληρώνοντας σχεδόν το ήμισυ του κόστους του έργου. Η DFAT χρηματοδοτεί σήμερα περίπου τα δύο τρίτα του κόστους του καλωδίου για τις Νήσους του Σολομώντος και της γείτονος Παπούα-Νέα Γουινέα και έχει ολοκληρωθεί η πρώτη μελέτη ύψους 2 εκατομμυρίων δολαρίων από την εταιρεία Sydney Vocus. Το έργο εκτιμάται ότι θα κοστίσει πάνω από 100 εκατομμύρια δολάρια. Οι ανησυχίες της Αυστραλίας για την δραστηριότητα της Huawei δεν είναι καινούριες. Η εταιρεία είχε ήδη αποκλειστεί από την κατασκευή του εθνικού ευρυζωνικού δικτύου της Αυστραλίας (NBN) και υπάρχουν νέες ανησυχίες για τη δυνητική συμμετοχή της στην ανάπτυξη του εθνικού δικτύου κινητής τηλεφωνίας 5G. Η υπουργός Εξωτερικών Τζούλια Μπίσοπ σε δήλωσή της ανέφερε «πιστεύουμε ότι η εναλλακτική λύση που προσφέρουμε είναι φθηνότερη, ταχύτερη και πιο αξιόπιστη από αυτή που προσφέρει η κινεζική εταιρεία. Θέλουμε οι Νήσοι του Σολομώντος και άλλες χώρες του Ειρηνικού να έχουν εναλλακτικές λύσεις, να έχουν επιλογές και η Αυστραλία είναι σε θέση να τις προσφέρει». Σε ερώτηση αν το Πεκίνο μπορεί να ενοχληθεί από το γεγονός ότι η Αυστραλία μπήκε σφύρα στην προσφορά της Huawei για το έργο, η υπουργός ανέφερε ότι «ζούμε σε ένα ανταγωνιστικό κόσμο. Προτείναμε μια εναλλακτική λύση και οι Νήσοι του Σολομώντος την αποδέχτηκαν».



GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW LTD.

ABN 50 000 018 128 ACN 000 018 128

WELFARE SERVICE

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ Ν.Ν.Ο.

### VOLUNTEER WANTED / ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΗΣ

#### VOLUNTEER COOK

The Welfare Service of the Greek Orthodox Community of NSW requires a volunteer cook every Monday for our senior community program in Campsie. A self-rewarding position, cooking for our senior community for three Mondays a month, commencing 8:30am.

For further information, please contact our Welfare Service on 02 9740 6022.

#### ΕΘΕΛΟΝΤΗΣ ΜΑΓΕΙΡΑΣ

Η Υπηρεσία Πρόνοιας της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ ζητά εθελοντή μάγειρα για να προσφέρει τις υπηρεσίες του/της, τρεις (3) Δευτέρες κάθε μήνα από τις 8:30πμ, στο Κοινοτικό Πρόγραμμα Ηλικιωμένων στο Campsie.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το Τμήμα Πρόνοιας στο τηλέφωνο 02 9740 6022.



## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ (ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ)

#### Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΝΝΟ

οφείλει να ενημερώσει το κοινό και να διευκρινίσει ότι πρόσφατες ανακοινώσεις από κάποιον νεοϊδρυθέντα και αυτοαποκαλούμενο ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΘΗΝΑΙΩΝ

**δεν έχουν καμία σχέση με τον δικό μας Αυθεντικό Σύλλογο Αθηναίων ΝΝΟ (πρώην Σύλλογος Αθηναίων Σύνδνευ & ΝΝΟ)**

Ο Σύλλογος μας ιδρύθηκε το 1953 και διανύει φέτος μία πορεία 65 χρόνων. Η πολυσχιδής δραστηριότητά μας στον πολιτιστικό, φιλανθρωπικό και κοινωνικό τομέα για 65 χρόνια αποτελεί απόδειξη της διατήρησης και διαίωνισης του πνεύματος της Αθήνας στους Αντίποδες.

Γι' αυτό ευχαριστούμε την Ελληνική παροικία του Σύνδνευ για την συνεχή συμπαράσταση και υποστήριξή της.

#### ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΝΝΟ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:	Καίτη Βαλή
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:	Χριστίνα Γκαζέπη-Σταυροπούλου
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:	Αλέκα Λεπούρη
ΤΑΜΙΑΣ:	Λούση Μίλλερ
ΒΟΗΘΟΣ ΤΑΜΙΑ:	Παναγιώτης Τσιντίλας
ΜΕΛΗ:	Λούλα Γεωργιάδου, Πάμελα Αποστόλου Δημήτρης Τσολάκης, Αντιγόνη Χατζηπαναγιώτου